

КОММУНАР

ОРГАН КУЙТУНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙОН-
НОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ ИРКУТСКОЙ
ОБЛАСТИ.

Выходит 10 раз в месяц
Цена отд. номера 8 копеек.

Шире массово-политическую работу в колхозах!

Наступает ответственнейший период сельскохозяйственного года — весенний сев. От того, как он будет проведен — во многом зависит судьба урожая. Понятно поэтому стремление колхозников возможно лучше обработать землю и посеять в сжатые сроки. Участники всесоюзного соревнования ступодовиков — бригады, звеньеводы, колхозники — стачановцы как только представляется малейшая возможность, выходят на поля, чтобы практическими делами подкрепить свое обязательство вырастить богатый урожай. Вот, к примеру, звено Игнатия Яковенко. Оно не ждало, чтобы кто-то напомнил о необходимости начинать полевые работы. Бригадцы отлично знают высказанный им в прошлом году совет: «Дорог весенний день. Пока некоторые неразворотливые председатели колхозов и бригады еще еще «думают», сменить в намеченные сроки массовую работу удалось сделать только в одном колхозе. Здесь забороновали и закультивировали 38 га паров, на 20 га озимой ржи произведена первая подборка посевов и т. д. Уже сейчас члены этого звена значительно перевыполняют нормы, готовясь достойно встретить великий праздник — день 1 мая.

В десятках колхозов нашего района колхозники и трактористы выехали на полевые станы, чтобы при первой возможности начинать предпосевную обработку почвы. Теперь основным центром массово-политической работы должна стать колхозная бригада, звено, где решается успех борьбы за высокий урожай. Сюда необходимо обратить главное внимание агитколлективов, избитален и клубов. Руководители партийных и комсомольских организаций должны обеспечить целеустремленность и действенность агитации, сочетать политическую агитацию с хозяйственными задачами. Только при этом условии мы сможем обеспечить успешное проведение весеннего сева и всех полевых работ.

Формальному и несерьезному отношению к руководству агитколлективами пора положить конец. У нас, к сожалению, еще находится такие секретари первичных организаций, которые не считают своим долгом руководить политической агитацией, устраняются от агитаторов, не помогают им в работе и учебе. В колхозах Иркутского сельсовета, особенно в уч. Ключи, после кампании по выборам в местные Советы, массово-политическая работа ослабла. В колхозах «Власть Советов» и «Вторая пятилетка» агитаторы не бывали. Парторг Иркутского сельсовета кандидатской груп-

пы тов. Черненко ничего не предпринял, чтобы оживить работу агитколлектива. В прошлом году колхоз «Вторая пятилетка» собрал урожай зерновых по 6,8 центнера с га, на гектар выдано всего по 1,7 кгр. зерна. Почему бы тов. Черненко не направить сюда группу агитаторов, чтобы они на местах примерами доказали колхозникам необходимость повышения урожая. Ведь, если бы не свести сто тысяч зерна с каждого гектара, то выдано зерна в три раза уменьшилось бы. А разве нечего делать агитаторам в колхозе «Власть Советов»? Совершенно очевидно, что агитколлектив коммунисты должны решительно встать за налаживание массово-политической работы в бригадах и звеньях.

Постановление Центрального Комитета ВКП(б) и Совета Народных Комиссаров Союза ССР «Изменения в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов» — неисчерпаемый источник тем для бесед и докладов. Его мы должны довести до сознания каждого колхозника, рассказать, какие выгоды получат колхозы, а также быть и колхозник, всемерно развивая все отрасли общественного хозяйства. Глубоко ошибочно мнение некоторых товарищей, считающих, что можно ограничиться обсуждением этого постановления только на общеколхозном собрании. Над разъяснением и выполнением исторического постановления партии и правительства о новой системе заготовок сельскохозяйственных продуктов должны изо дня в день заниматься вся районная партийная и комсомольская организация и местные Советы. Богатейшими темами для бесед являются также материалы VI Сессии Верховного Совета СССР: доклады товарищей Молотова, Жданова и др.

Ответственные задачи возлагаются на руководителей агитколлективов. Они должны обеспечить оперативное руководство деятельностью агитатора, помогать ему. В агитколлективе агитатор должен получить подготовку к очередной беседе, методическое указание, вооружиться местными фактами и т. д.

Необходимо быстрее закончить перестройку массово-политической работы в соответствии с особенностями весенне-летнего периода, когда большинство колхозников занято полевыми работами. В полеводческой бригаде, в звене, у трактористов сейчас место агитатора.

Предмайское соревнование

На соревнованиях звено Тудунского колхоза вышло вперед. Соревнование проводилось в течение 10 дней. Звено вышло вперед по всем показателям. Соревнование проводилось в течение 10 дней. Звено вышло вперед по всем показателям.

Соревнуясь между собой, смены мастеров Семеновенко и Трусевич, выплывают 450—475 шпалединиц, при норме 410.

Шпалозаводу вручено переходящее Красное знамя.

Коробейников.

Об обязательных поставках зерна и риса государству колхозами и единоличными хозяйствами

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) 11 апреля 1940 года приняли постановление «Об обязательных поставках зерна и риса государству колхозами и единоличными хозяйствами».

В целях усиления заинтересованности колхозов в дальнейшем расширении общественных посевов зерновых культур, поднятии урожайности и полной обработки всей пахотнеспособной земли, а также внедрения правильных севооборотов постановлением Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) отменяется существующий порядок исчисления обязательных поставок зерна и риса государству колхозами по плану посева этих культур.

Начиная с урожая 1940 года колхозы привлекаются к обязательным поставкам зерна и риса государству с каждого гектара пашни, закрепленной за колхозами.

В размер пашни, по которой исчисляются обязательные поставки зерна и риса государству, включаются огороды, а также новые земли, подлежащие освоению по государственному плану (распашка целины, осушка болот и раскорчевка кустарников) на второй год освоения. Из пашни, по которой исчисляются обязательные поставки зерна и риса государству, исключаются площади, занятые под посевами: хлопка, сахарной свеклы, льна, конопли, дынь, табака, махорки, эфиромасличных, новолубных и лекарственных культур, козьих, сафлора, кориандра, аниса, мака, рыжика, арахиса, лалеманции, периллы, каучуконосов и занятые под посадками тутовых, фруктовых, ягодных, виноградных насаждений и субтропических культур, продукция с которых слагает-

ся государству в действующем ныне порядке.

Нормы обязательных поставок зерна и риса государству колхозами, не обслуживаемыми МТС, должны быть на 15 процентов выше норм, установленных для колхозов обслуживаемых МТС данного района.

Обязательные поставки зерна и риса государству колхозами зернового семеноводства (райсельхозами) проводятся по культурам пропорционально площади каждой культуры, установленной планом сева.

Независимо от фактического посева зерновых культур в колхозах размеры обязательных поставок зерна и риса государству колхозами, исчисленные по пашне, остаются неизменными.

Начиная с урожая 1940 года единоличные хозяйства и неоперированные кустари привлекаются к обязательным поставкам зерна и риса государству с каждого гектара пашни, находящейся в пользовании этих хозяйств по нормам с гектара пашни на 0,6 центнера выше норм, установленных для колхозов, обслуживаемых МТС данного района.

Колхозники, рабочие, служащие, кооперированные кустари, имеющие посевы зерновых культур, привлекаются к обязательным поставкам зерна и риса государству с площади фактического посева по нормам, действовавшим в 1939 году для единоличных хозяйств данного района.

Постановлением Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) установлены на 1940 год календарные сроки выполнения годовых обязательств по обязательным поставкам зерновых культур государству в процентах от годового плана по каждой области, краю, республике в отдельности.

Согласно постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) к обязательным поставкам зерна и риса государству не привлекаются:

а) хозяйства нетрудоспособных ввиду преклонного возраста — мужчин, достигших 60-летнего возраста и женщин 55-летнего возраста, не имеющих других трудоспособных членов семьи, занятых в данном хозяйстве, а также хозяйства престарелых мужчин и женщин, сыновья которых находятся на действительной военной службе, а в семьях остались жена с детьми до 7 лет;

б) хозяйства красноармейцев, если глава семьи находится на действительной военной службе, а в семье осталась его жена с детьми до 7-летнего возраста;

в) хозяйства инвалидов войны и труда, отнесенных к первой и второй группам инвалидности органами социального обеспечения или социального страхования.

Выполнение установленных обязательств по сдаче зерна и риса государству является первоочередной обязанностью каждого колхоза и единоличного хозяйства и должно быть произведено из первых обмолов, причем намеренное невыполнение обязательств будет караться законом.

Безусловно воспрещается местным органам власти и заготовительным органам налагать на колхозы и единоличные хозяйства обязательства по сдаче зерна и риса, превышающие погектарные нормы.

Все излишки хлеба после выполнения обязательств по сдаче зерна и риса государству остаются в полном распоряжении колхозов, колхозников и единоличников.

(ТАСС).

Вести с полей

Ефремовцы за работой

Ефремовское звено Игнатия Лукча Яковенко (колхоз «Годовщина Октября») с 10 апреля вплотную приступило к полевым работам. Все члены звена расставлены по определенным участкам работы. Вашкин Алексей и Оберемок Федот заняты внесением минеральных удобрений, Подъячих Анна, Грибова Мария, Рязовко Вера и другие бороновали. За пять дней звено забороновало 28 га, закультивировало 10 га паров. На массиве озимой ржи в 20 га произведена подборка из расчета 1 центнер сульфатаммония на га. Внесены также минеральные удобрения на площади 5 га под рекордный урожай (1 центнер сульфатаммония, 1 центнер суперфосфата и 2 центнера воли).

С первых дней колхозники дали высокую выработку. Каждый член звена выполняет нормы выработки на 130-150 процентов.

Трактора вышли в поле

14 апреля выехали в поле трактористы первого отделения Иркутского зерносовхоза Чеботарев Никита и Крестьянников Николай. За неполный рабочий день

они закультивировали и забороновали 40 га паров.

На массиве в шесть гектаров вслед за культиваторами рассевалась зола.

На третьем отделении тракторист Сизых Василий 13 апреля

забороновал первые пять гектаров паров.

В колхозе имени Кирова

15 апреля в колхозе имени Кирова приступили к раннему боронованию паров. В первый день забороновано 12 га. Все тракто-

ристы с обслуживающим персоналом выехали на полевые станы к месту работы.

Начало предпосевную обработку пашни ефремовское звено Усова Петра из колхоза имени Ко-

минтерна, Куйтунского сельсовета. Звено забороновало первые гектары, чтобы сохранить влагу в почве.

Забороновано 15 гектаров

В колхозе «Путь большевика», Сулкетского сельсовета 13 апреля приступили к выборочному боронованию. За первые два дня

забороновано 15 гектаров паров. На бороновании работало 22 пары лошадей.

А. Дорожно.

К 70-летию со дня рождения В. И. Ленина

Ленин—создатель советского государства

С величайшим вниманием Ленин изучал революционное творчество рабочих масс, создавших в 1905 году Советы рабочих депутатов. Советы 1905 года Ленин называл зачатком «диктатуры революционных элементов народа» (т. IX, стр. 117).

Когда в феврале 1917 г. в России разразилась революция, по инициативе большевиков повсеместно возникли Советы рабочих и солдатских депутатов.

Вернувшись из за границы в Россию Ленин на первом же совещании большевиков в Петрограде говорил, что взамен свергнутого царизма мы должны строить государство нового типа, но не парламентскую республику, а республику Советов рабочих, батрацких и крестьянских депутатов—наилучшую политическую форму диктатуры пролетариата.

В свое время Маркс и Энгельс дали основную идею пролетарской диктатуры как политического господства пролетариата. Марксисты всех стран считали, что парламентская демократическая республика есть наиболее целесообразная политическая форма для диктатуры пролетариата.

Изучая опыт Парижской Коммуны, опыт двух русских революций—1905 г. и особенно февральской революции 1917 г., Ленин внес в марксистское учение о пролетарской диктатуре существенно новое. Он установил, что наилучшей формой диктатуры пролетариата является республика Советов, а не парламентская демократическая республика. Ленин вместе с тем указал, что пролетарская диктатура есть особая форма классового союза пролетариата с трудовыми массами непролетарских

классов (крестьянство и пр.), которых пролетариат как руководитель общества ведет к социализму.

На другой же день после Великой Октябрьской социалистической революции Ленин принялся за организацию новой государственной власти. Он пишет первые декреты советского правительства, выступает с докладами на II Всероссийском съезде советов, председательствует в Совете Народных Комиссаров, отдает всевозможные распоряжения, касающиеся обороны молодой Советской республики. Ленин почти ежедневно выступает с речами и докладами во ВЦИК, в Петроградском совете и т. п., в которых говорит о новой власти, о необходимости укреплять Советы как органы пролетарской диктатуры.

Ленин отдает все свои силы на то, чтобы взамен старой, помещичье-буржуазной государственной машины повсеместно была создана руками рабочего класса и его верного союзника—трудового крестьянства—новая государственная власть—Советы депутатов, новая истинно рабоче-крестьянская армия, милиция, народный суд и т. п.

В первых же декретах советской власти, написанных в большинстве случаев самим Лениным, были закреплены основные завоевания трудящихся масс в различных областях государственного строительства. В декларации прав народов России, подписанной председателем Совнаркома Лениным и наркомом по делам национальностей Сталиным, объявлялось раскрепощение народов России, веками терпевших гнет и произвол царской власти, русской и своей национальной буржуазии. Российская Социалистическая Федера-

тивная Советская Республика была провозглашена как добровольный союз освобожденных народов, построенный на основе дружбы и взаимного доверия национальностей.

Ленинские декреты были направлены на то, чтобы осуществить первые шаги к социализму: была ликвидирована частная собственность на землю, на орудия и средства производства. Фабрики, заводы, шахты, их оборудование, их имущество, товары и т. п., железные дороги, флот, банки стали собственностью советского государства. Советская власть постепенно взяла в свои руки все управление народным хозяйством страны.

За трудящимися массами республики были закреплены самые демократические в мире права и свободы: право выбирать и быть избранными во все Советы, свобода печати, собраний, шествий, свобода совести и т. п. Отменялись всякие

национальные, церковные и гражданские привилегии, а также чины, звания и сословия.

Когда кончилась гражданская война и народы Советской страны приступили к мирному хозяйственному и культурному строительству, по мысли Ленина и Сталина, возник Союз Советских Социалистических Республик.

Ленин был политическим деятелем нового типа—мудрым и последовательным в решении государственных вопросов, бесстрашным в бою и беспощадным к врагам революции, свободным от всякой паники при трудностях и опасностях. Ленин обладал гениальной прозорливостью, способностью быстро разгадывать внутренний смысл надвигающихся событий, смело и твердо решать сложные вопросы жизни партии, жизни советского государства.

Ленин горячо любил народ и отдавал все свои силы, все свои знания и умения на благо своей родины, на благо народа, на благо миллионов трудящихся масс всего мира, еще скованных цепями капитала.

Товарищ Сталин говорит: «Величие Ленина в том, прежде всего, и состоит, что он, создав Республику Советов, тем самым показал на деле угнетенным массам всего мира, что надежда на избавление не потеряна, что господство помещиков и капиталистов недолговечно, что царство труда можно создать усилиями самих трудящихся, что царство труда нужно создать на земле, а не на небе».

Любимый вождь и учитель народов товарищ Сталин после смерти Ленина продолжал укреплять советское государство и пре-

вратил его в непреступную крепость социализма.

В СССР ликвидированы эксплуататорские классы. Разоблачены и разгромлены подлые реставраторы капитализма—троцкистско-бухаринские и буржуазно-националистические агенты иностранных разведок.

Благодаря осуществлению сталинского плана индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства вкоре изменилось лицо нашего государства. Социализм в основном построен.

В своем докладе на XVIII съезде ВКП(б) товарищ Сталин, развивая и делясь вперед марксистско-ленинскую теорию, поднял на новую, высшую ступень марксистско-ленинское учение о государстве.

Товарищ Сталин помог партии и всему советскому народу лучше осознать роль и значение социалистического государства в условиях капиталистического окружения, осмыслить задачи нашего государства в борьбе за переход от социализма к коммунизму. Он указал, что пока существует капиталистическое окружение, говорить об отмирании государства преждевременно. Государство у нас отомрет, перестанет существовать только тогда, когда Советский Союз будет окружен не капиталистическими, а социалистическими странами, когда будет уничтожена опасность военных нападений на наш Союз извне.

Путь к отмиранию государства лежит через его укрепление. Поэтому, как учит товарищ Сталин, нужно всемерно укреплять могущество социалистического государства. Это верный путь к окончательной победе социализма.

Н. Немов.



Владимир Ильич Ленин—гимназист 1-го класса (1879 г.). Фото-клише ТАСС.

ЛЕНИН—ВЕЛИКИЙ ОРГАНИЗАТОР БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПАРТИИ

В конце прошлого века, когда революционные марксисты в России насчитывались единицами, Ленин начал строить партию нового типа, самую революционную из всех бывших до этого рабочих партий.

В первых литературных работах Ленин повел горячую борьбу с народниками, которые считали, что Россия может миновать путь капиталистического развития, что главную роль в революции будет играть крестьянство, а не рабочий класс. Народники мешали распространению марксизма и созданию социал-демократической партии в России. В 1894 году Ленин написал книгу «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-демократов?».

В этой книге Владимир Ильич до конца разоблачил истинное лицо народников как фальшивых «друзей народа» и впервые выдвинул идею революционного союза рабочих и крестьян как главного

средства свержения царского строя, помещиков и капиталистов. В своей книге Ленин наметил основную задачу русских социал-демократов—из разрозненных марксистских кружков организовать единую рабочую партию.

Ленин видел, что после смерти Энгельса западноевропейские социал-демократические партии стали перерождаться из партий социальной революции в партии «социальных реформ». Ленин видел, что агенты буржуазии в рабочем движении перед лицом победоносного шествия марксизма одеваются в одежды марксизма, извращали марксизм, вытравили его революционную душу, чтобы помешать грядущей победе пролетариата.

Между тем наступил новый период острых классовых столкновений, период пролетарской революции и прямой подготовки сил для свержения империализма и захвата власти пролетариатом. В этих условиях нужна была партия

нового типа, в корне отличная от реформистских партий II интернационала. Нужна была партия социальной революции и диктатуры пролетариата, партия, обладающая революционной тактикой и железной организацией, способная осуществить великие исторические цели рабочего класса. Такую партию в России и создали несколько десятилетий назад великие гении революции Ленин и Сталин.

В тяжелых условиях ковали Ленин и Сталин партию. Царская власть жестоко преследовала революционных марксистов. Лучших работников революционного подполья выслеживали царские ищечки, бросали в тюрьмы, на каторгу, в ссылку.

Различного рода оппортунисты мешали созданию революционной марксистской партии в России.

Чтобы разбить идейных противников политической партии рабочего класса, объединить ме-

стные организации, нужно было сильное оружие. И таким оружием явилась созданная Лениным газета «Искра».

Газета стала той искрой, из которой разгорелось великое пламя Октябрьской социалистической революции. В этой газете Ленин громил своих идейных противников, разоблачал народников, «экономистов». В этой газете печатались статьи о программных и организационных задачах. Важнейшим делом «Искры» была выработка проекта программы партии. «Искра» стала идейным и организационным центром, вокруг которого создавалась партия.

В своей замечательной книге «Что делать?» Ленин со всей полнотой изложил идеологические основы построения боевой партии рабочего класса. В книге «Что делать?» Ленин учил, что «без революционной теории не может быть и революционного движения». Такой революционной теорией является великое учение Маркса и Энгельса. В этой книге Ленин выступал против кустарничества,

за организацию партии профессиональных революционеров, достаточно конспиративной для того, чтобы устоять против жандармских набегов, и вместе с тем достаточно связанной с массами для того, чтобы повести их в нужную минуту на борьбу.

Со всей революционной страстью Ленин обрушивался на меньшевиков, которые навязывали рабочему классу распыленную партию, без крепкого организационного фундамента, без дисциплины, партию, которая идет не впереди, а плетется в хвосте масс. С такой партией рабочий класс остался бы безоружным.

Недаром царские власти довольно скоро увидели в лице Владимира Ульянова своего опаснейшего врага. Царский охранник полковник Зубатов писал, что «крупнее Ульянова в революции сейчас никого нет», и поэтому он предлагал «срезать эту голову с революционного тела».

Последователи Ленина создавали социал-демократические организации по всей России.

В райкоме ВКП(б)

О подготовке и проведении празднования дня 1 мая

13 апреля бюро райкома ВКП(б) обсудило вопрос о подготовке к празднованию дня 1 мая. Первичным партийным и комсомольским организациям предложено шире развернуть предмайское социалистическое соревнование за досрочное выполнение производственных программ...

Руководителям агитколлективов поручено провести семинары с агитаторами, чтецами и беседниками о 1 мая и начать подготовку массово-политическую работу среди трудящихся, включая их к весенней празднованию дня 1 мая, разъясняя материалы VI Сессии Верховного Совета СССР...

Заведующим клубами и читальными залами предложено улучшить свою работу и начать подготовку к празднованию дня 1 мая, провести в клубах и читальных залах ряд лекций и бесед о решении XVIII съезда ВКП(б)...

Заведующему отделом агитации и пропаганды райкома тов. Мурашеву поручено 25 апреля провести инструктивное совещание докладчиков о 1 мая. Начальник конторы связи тов.

Связи обязаны обеспечить улучшение работы радиоузелов и волонтерских радиопередающих, радиофигурных клубов, плаката и уличных. Уполномоченному радиокомитета поручено провести ряд местных передач, посвященных 1 мая.

В каждом сельсовете и поселке, на предприятиях и в учреждениях должны быть созданы Первомайские комиссии из представителей общественных организаций.

Торжественные заседания проводятся 30 апреля.

В плане также предусмотрено художественное обслуживание в дни первомайских торжеств.

После торжественного заседания 30 апреля в клубах устраиваются спектакли и киносеансы. Райком ВЛКСМ и райсовет Осоавиахима 1 и 2 мая в райцентре, колхозах, МТС и совхозах проводит стрельбы, физкультурные выступления, игры, массовые гуляния.

2 мая комсомольские организации, пионервожатые и заведующие школами проводят детские утренники, пионерские сборы, собрания учащихся старших классов средних школ.

Отделение кинотреста (тов. Беляевский) обслуживает население района киносеансами.

Заведующему отделом торговли райсовета депутатов трудящихся тов. Мандро и председателю райпотребсоюза тов. Фридман поручена организация предпраздничных колхозных базаров.

ТРУДЯЩИЕСЯ БАРЛУКА ПРИВЕТСТВУЮТ СТАЛИНСКУЮ ПОЛИТИКУ МИРА

На днях состоялось собрание трудящихся села Барлук, посвященное обсуждению доклада товарища Молотова на VI Сессии Верховного Совета СССР о внешней политике правительства.

Собрание горячо одобрило мудрую сталинскую политику мира. Все выступавшие говорили о необходимости развертывания на селе массовой оборонной работы. Колхозники колхоза «Ленинский путь» заявили, что проведением весеннего сева в сжатые сроки, высоким урожаем и своевременным выполнением своих обязательств на поставку сельскохозяйственных продуктов государству они будут крепить оборонную мощь страны.

Сейчас агитаторы продолжают разъяснять населению материалы VI Сессии Верховного Совета СССР и постановления партии и правительства о новой системе заготовок сельскохозяйственных продуктов.

А. Гурин.

Председатель исполкома Барлукского сельсовета.



Комсомолка Полина Усикова в 1939 году окончила Смоленский педагогический институт и изъявила желание работать в Приморском крае. В настоящее время тов. Усикова работает преподавателем неполной средней школы в селе Осинковке (Михайловский район, Уссурийская область) и пользуется большим авторитетом среди учеников.



На снимке: Полина Усикова (в центре) помогает готовить уроки Неле Васильюк и Зине Тепляковой.

Фото В. Мясникова.

Фото-Клише ТАСС.

За дальнейший подъем общественного хозяйства

В колхозах «Коммунар» и «Брачный штурм», Усть-Калинского сельсовета, состоялись общеклхозные собрания, на которых колхозники горячо обсуждали постановления ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР о изменениях в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов.

Колхозники критиковали правления за то, что они мало заботились о развитии общественного животноводства и до сего времени не укрупняли животноводческие фермы. Собрания предложили правлениям колхозов раз-

вернуть контрактацию скота и своевременно выпастить план 1940 года по приросту поголовья, создать птицеводческие фермы и аккуратно поставлять государству сельскохозяйственные продукты.

Весенний сев здесь решено провести в 10 рабочих дней, добыть урожай не менее 17-18 центнеров с гектара. Оба колхоза заключили между собой социалистический договор на образцовое проведение полевых работ и получение высокого урожая.

Г. Шураев.

ВЫСОКИМ УРОЖАЕМ БУДЕМ КРЕПИТЬ МОЩЬ НАШЕЙ СТРАНЫ

После обсуждения доклада товарища Молотова на шестой Сессии Верховного Совета СССР о внешней политике правительства колхозники сельхозартели «Стахановец», Уянского сельсовета, единодушно решили провести сев в сжатые сроки с высоким качеством и своевременно поставлять государству причитающееся количество сельскохозяйственных продуктов.

«Высоким урожаем мы укрепим мощь нашего государства» — говорят колхозники.

АГИТАТОРЫ РАССКАЗЫВАЮТ РАБОЧИМ О VI СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

С большим интересом изучают рабочие и служащие Тудинского мехлесопункта материалы Шестой Сессии Верховного Совета СССР. Как только были получены газеты с докладом товарища Молотова о внешней политике правительства, агитаторы кандидат в

члены ВКП(б) т. Комиссаров, т. Ходун, комсомолки Корниенко Надежда, Федоров и другие в цехах и бригадах организовали чтения доклада.

Агитаторы провели 12 бесед, охватив ими более 500 человек.

Орденоносец, шлифовальщица депо Новосибирск, коммунистка М. А. Толочко, работая на двух станках, выполняет производственную норму на 450-500 процентов. Фото Г. Белянина Фото-Клише ТАСС.

Особое значение для всей партии имело оформление ленинско-железнодорожных организаций в Закавказье под руководством товарища Сталина. Еще до революции 1905 года товарищ Сталин был признанным вождем революционных рабочих, вождем, сочетавшим в себе большую теоретическую силу и мастерство организатора-революционера. «Для товарища Сталина, — пишет тов. Калинин, — статьи «Искра», мне кажется, были не столько откровением, сколько авторитетным подтверждением сложившихся уже у него взглядов на революционное движение».

Ленинская «Искра» подготовила съезд II съезда партии, который состоялся в 1903 году. На этом съезде произошло размежевание между революционными марксистами (ленинцами) и оппортунистами.

Когда на съезде стали выбирать руководящие органы партии, то большинство пошло за Лениным. Отсюда и историческое название нашей партии — большевистская партия.

В своей знаменитой книге

«Шаг вперед, два шага назад» Ленин развил организационные основы революционной партии рабочего класса, партии нового типа. Революционная марксистская партия рабочего класса, как учил Ленин, является передовой, сознательным отрядом рабочего класса, вооруженным знанием законов общественного развития, законов классовой борьбы. Марксистская партия есть не только передовой, сознательный отряд рабочего класса, но вместе с тем организованный отряд, имеющий свою железную дисциплину, обязательную для членов партии. Партия есть высшая форма организации среди всех других организаций рабочего класса, призванная руководить всеми остальными организациями рабочего класса. Сила такой партии — в ее связи с миллионными массами рабочего класса.

Эта партия могла быть создана только в борьбе с оппортунистами, в борьбе с «экономистами», меньшевиками, троцкистами, отзовистами, идеалистами всех мастей. Много трудов положили Ленин,

Сталин и их соратники для построения нашей партии. Они готовили ее упорно, настойчиво, не смотря ни на что.

«Основную и решающую роль сыграли в этой подготовительной работе такие труды Ленина, как «Что делать?», «Две тактики» и т. д. Книга Ленина «Что делать?» была идеологической подготовкой такой партии. Книга Ленина «Шаг вперед, два шага назад» была организационной подготовкой такой партии. Книга Ленина «Две тактики социал-демократии в демократической революции» была политической подготовкой такой партии. Наконец, книга Ленина «Материализм и эмпириокритицизм» была творческой подготовкой такой партии» («Краткий курс истории ВКП(б)», стр. 136).

Под руководством Ленина оформилась большевистская партия, которая повела рабочий класс в революционные бои 1905 года, в решающие бои с капиталистами в октябре 1917 года. Ленин создал партию, под руководством которой российский рабочий класс

начал строить и построил первое в мире социалистическое государство. Создав такую партию, Ленин указал дорогу к победе над капиталистами пролетариату всего мира.

Начиная с юношеских лет вместе с Лениным строил партию, отстаивал ее идейную чистоту, защищал ее от ударов врагов товарищ Сталин. Наша партия под руководством Ленина и Сталина росла и крепла в борьбе с различного рода оппортунистическими течениями. Не раз партию атаковали меньшевики, эсеры, троцкисты, бухаринцы, национал-ульонисты и прочие агенты буржуазии. Не раз враги народа подлые шпионы, наемники капиталистического окружения, пытались разрушить ряды партии, подорвать ее великое дело.

Но наша партия стояла, как утес, отражая бесчисленные удары врагов и ведя рабочий класс вперед, к победе. В жестоких боях вывала наша партия единство и сплоченность своих рядов. Единством и сплоченностью добилась она победы над врагами ра-

бочего класса» (Сталин).

Великие гении революции Ленин и Сталин рука об руку в течение всей истории нашей партии растили нашу партию, обеспечивая ее победы. Ленин умер. Великий продолжатель дела Ленина наш мудрый учитель товарищ Сталин постоянно обогащает ленинское учение, ведет партию от победы к победе.

«... После смерти Энгельса величайший теоретик Ленин, а после Ленина — Сталин и другие ученики Ленина — были единственными марксистами, которые двигали вперед марксистскую теорию и обогатили ее новым опытом в новых условиях классовой борьбы пролетариата» («Краткий курс истории ВКП(б)», стр. 342).

Когда Ленин умер, Сталин в траурные ленинские дни на II съезде советов СССР от имени партии дал Ленину великую клятву выполнять ленинские заветы. Это была клятва большевистской партии своему вождю Ленину, который будет жить в веках. Эта клятва свято выполняется.

Б. ИЛЬИН.

Экономические затруднения Японии

Затянувшаяся война в Китае привела народное хозяйство Японии к невероятному истощению. Обеднение страны, ее экономическое разрушение приобретают такой характер, что даже буржуазная печать Японии не в силах скрыть своей тревоги.

Бюджет на 1940/41 год, принятый японским парламентом, отражает исключительное финансовое напряжение страны. Расходная часть бюджета составляет свыше десяти миллиардов иен.

Для покрытия недостатка в средствах намечаются займы на сумму в 5-6 миллиардов иен. Между тем государственный долг на 1 января 1940 г. равнялся уже 23 миллиардам. Таким образом, если займы будут осуществлены, внутренний долг государства возрастет почти до 30 миллиардов. Это в два раза больше суммы долга в 1938 году. Другим источником покрытия расходов будет увеличение налогов (на 621 миллион иен). Испытанным методом выкачивания средств на войну выступает обесценение денег. Количество бумажных банкнот в обращении растет с каждым месяцем. Одновременно увеличиваются цены на предметы потребления.

Золотые запасы Японии подходят к концу. Пушено в ход даже золото, добытое на приисках за годы войны. Японское правительство обратилось в марте месяце 1940 г. к населению с призывом продать государству имеющееся на руках серебро. В связи с недостатком валюты правительство поощряет вывоз товаров, необходимых самой Японии. Сокращается производство предметов потребления из привозного сырья.

Сырьевой голод в стране становится все более угрожающим. Еще до войны Япония ввозила 76 процентов потребляемой железной руды, 93 проц. стали, 70-72 проц. цветных металлов, 98 проц. хлопка, 95 проц. шерсти, 90 проц. целлюлозы. Каучук целиком был привозным. Война в Китае потребовала увеличения этих закупок. Были сделаны крупные запасы. Но они уже израсходованы. Приобретение сырья в условиях войны в Европе осложняется. Цены на мировом рынке значительно подымались.

В силу нехватки валюты на сырье, ввозимое из-за границы, японская промышленность попала в кризисное положение. Производство падает. Так в текстиль-

ной промышленности из 11,5 миллиона веретен работает лишь 8 млн. веретен. Не хватает хлопка. Строительство свернуто. Цементные заводы сократили производство почти наполовину.

Недосток рабочей силы вследствие призыва в армию миллионов людей тяжело отражается на промышленности. Удлинение рабочего дня, массовое применение женского и детского труда не привели к желаемым результатам. Школьники средних и начальных школ, мобилизованные на угольные шахты, разбогаются.

Недосток топлива приводит к сокращению производства электроэнергии. Ее потребление сокращено уже почти на одну треть.

В Японии развивается бешеная спекуляция продовольственными товарами. На рынках не хватает важнейших продуктов. В связи с тем, что большое количество рыболовных судов взято на нужды армии и флота, улов рыбы сократился. Общий упадок сельского хозяйства оказал влияние и на урожай риса. Кроме того, в минувшем году в южной части Японии и Кореи была засуха. В результате сбор риса был значительно ниже обычного. Рис и рыба — основные продукты питания в Японии. Нехватка их вызывает острое недовольство населения. Во многих местах это недовольство перерастает в массовые выступления так называемые «рисовые бунты». Население громит продовольственные лавки. Происходят стихийные демонстрации голодающих, кровавые столкновения с полицией.

Эти выступления вызывают большое беспокойство среди правящих кругов Японии. Поэтому придумываются новые методы одурачивания масс. Так депутат Кита Рейкица внес предложение об уничтожении всех кошек и собак, которые «в столь чрезвычайный период являются лишней обузой». Против этого предложения выступил военный министр генерал Хата, заявивший что «уничтожение кошек и собак было бы бесчеловечным актом» и что «нежелательно лишать японцев их любимцев». Каких-либо других, более реальных мер в ликвидации голода в стране парламент так и не смог наметить.

Все это показывает, в каком тупике очутилась экономика Японии в результате войны в Китае. С. Федотов.

ПОЛОЖЕНИЕ В НОРВЕГИИ

Положение в Норвегии, как указывают шведские газеты, по-прежнему напряженное. Некоторая часть норвежских войск продолжает оказывать сопротивление германской армии.

В сводке германского информационного бюро говорится, что на побережье Норвегии произошел большой бой между английскими и германскими военными кораблями. Потери обеих сторон еще не удалось установить. В районе Осло немцы продвигаются на север. В проливе Скагеррак уничтожены 3 неприятельских подводных лодки. Севернее Шетландских островов германская подводная лодка торпедировала вражеский крейсер.

По официальному сообщению английского морского министерства 13 апреля английские военноморские силы, прорвав германские минные заграждения, продвинулись вглубь фьорда Нарвик. Английские корабли напали на укрывшиеся в фьорде германские эсминцы и семь из них потопили. Наряду с этим корабли англичан заставили замолчать установленные немцами береговые батареи в Нарвике.

По сведениям английского агентства Рейтер, недалеко от шведской границы высадились новые части германских войск. Ожесточенная борьба происходит на улицах города Сярсборга.

(ТАСС).

РЕАЛИЗАЦИЯ БИЛЕТОВ XIV ЛОТЕРЕИ ОСОАВНАХИМА

15 апреля началась реализация билетов XIV Всесоюзной лотереи Осоавнахима. Первый день реализации показал высокую активность трудящихся нашего района. По далеко неполным данным за 15 и 16 апреля распространено билетов лотереи больше, чем на 8 тысяч рублей. С большим успехом проходит реализация в аппарате районного уполномоченного наркомзема. Здесь за полчаса было куплено билетов на 660 рублей.

С большим подъемом проходит реализация лотереи и в колхозах «Алка», им. Калинина (Хантатуй), «Первомайский» и др.

В Куйтунской больнице

Успешно проходит реализация билетов XIV лотереи Осоавнахима в коллективе медработников села Куйтун. За один день здесь реализовано билетов на сумму 930 рублей. В среднем каждый приобрел билетов на 13 рублей. Врач тов. Власова приобрела билетов на 50 рублей, пчеловод больницы т. Борисенко, получающий зарплату 125 руб. в месяц, приобрел билетов на 25 руб., Саловарова Федорович приобрел лотерейных билетов на 30 руб. каждый.

А. Смирнов.

Пред. райкома союза медсантруд.

В колхозе „Первомайский“

С большим подъемом началась реализация билетов XIV лотереи Осоавнахима в колхозе «Первомайский», Пийского сельсовета. Как только было сделано сообщение о начале реализации, колхозники стали дружно приобретать лотерейные билеты. В течение получаса было распространено билетов на сумму 222 рубля. 89-летний Леонтий Степанович Волчков сказал: «Дайте и мне билет, я тоже хочу укреплять оборону своего государства».

Реализация продолжается.

Н. Анищенко.

Кино в колхозы

Куйтунское отделение кинотреста на обслуживание колхозников и рабочих совхозов района во время весеннего сева выделило 5 кинопередвижек, в том числе 2 звуковых. Передвижками будет показано 16 кинофильмов.

Намечено выпустить 3 световых газеты, которые расскажут колхозникам о лучших стахановцах полей и их достижениях.

В первые дни сева кинопередвижки поставят киносеансы в отдаленных колхозах (Мингатуйского, Завальского и Усть-Кадинского сельсоветов).

Н. Беляевский.

Директор отделения кинотреста.

Торговля в дни сева

Рабкооп Иркутского зерносовхоза (председатель правления тов. Мурашев) хорошо подготовился к обслуживанию рабочих во время весеннего сева. В ларьках и магазинах отделений будут продаваться продукты питания (крупы, макароны, консервы, сахар), готовое платье и т. п. 10 апреля в Тулуе закуплена большая партия ходовых товаров, которые будут реализованы во время сева.

А. Носов.

Круглый год работает курорт „Культур“ в Ереванской автономной области. Курорт славится своими горячими минеральными источниками.



НА СНИМКЕ: Отдыхающие на прогулке. Сзади — один из корпусов санатория.

Фото Е. Соколова.

Фото Клише ТАСС.

Берегите лес от пожаров

Лесные богатства нашего района огромны. Десятки тысяч кубометров древесины заготавливается у нас для строительства новых заводов и фабрик, для шахт и железнодорожного транспорта. Леса являются государственной собственностью, то есть всенародным достоянием. Долг каждого гражданина береечь наши лесные богатства. Особое внимание на охрану лесов необходимо обращать в весенне-летний период, когда не исключена возможность пожаров, наносящих большой ущерб народному хозяйству.

Бывают лесные пожары от неосторожного обращения с огнем, а иногда и от умышленного поджога, произведенного враждебными элементами. В прошлом году из-за неосторожного обращения с огнем в лесу стали виновниками пожаров Сизых В. (колхоз им. Кирова), Костюкович Е. (деревня Чаловка), Красева В. (Чеботариха). Они причинили государству ущерб на тысячи рублей.

Некоторые граждане считают, что слабый пожар в лесу не причинит большо-

го вреда. Это неправильно. Даже при слабом пожаре деревьям наносятся повреждения, в результате которых они превращаются в сухостой. Лесные массивы, ослабленные пожаром, становятся очагами распространения вредных грибков и насекомых (особенно жуков-короедов), портящих древесину.

Лесные пожары обычно сопровождаются уничтожением зверей и птиц, что также наносит ущерб народному хозяйству.

Каждый гражданин должен осторожно обращаться с огнем в лесу. Нельзя оставлять непотушенных костров, охотиться с пыхами из пакли или бумаги, нельзя курить там, где это запрещено, бросать на землю незатухшие окурки, спички и т. п. Будем помнить, что из одного дерева можно сделать миллион спичек, а одна незатухшая спичка, брошенная в лесу, может уничтожить миллион деревьев.

А. Колманов.

Технорун райлесхоза.

Отв. редактор М. ЧАЩИН.

На строительство Иргортреста

в г. Иркутск производится набор рабочей силы: плотники, столяры, каменщики, штукатуры, возчики, землекопы, грузчики и чернорабочие.

Семейные обеспечиваются квартирой, одинокие — общежитием и постельной принадлежностью.

Об условиях справиться: г. Иркутск, ул. Партизанская, № 22, отдел кадров или — с. Куйтун, гостиница у вербовщика ЧУМАКОВА.

НИЖНЕУДИНСКОЕ ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ производит прием учащихся

в первый класс педучилища на 1940—41 учебный год. В педучилище принимаются лица, окончившие семь классов.

Поступающие подвергаются испытаниям, в период с 16 августа по 26 августа по следующим предметам: русскому языку, алгебре, арифметике, геометрии, Конституции СССР, географии.

ОТЛИЧНИКИ ПРИНИМАЮТСЯ БЕЗ ИСПЫТАНИЙ.

Заявления в письменной форме со свидетельством об образовании и метрической выпиской направлять по адресу: г. Нижнеудинск, ул. Малая Нагорная, педагогическое училище. ДИРЕКЦИЯ.

НИЖНЕУДИНСКОЕ ПЕДУЧИЛИЩЕ

СТАВИТ В ИЗВЕСТНОСТЬ учащихся педучилища, откомандированных на работу в школы досрочно в 1939—1940 г. г., что по распоряжению Наркомпроса РСФСР срок летней сессии для окончания занятий за курс педучилища устанавливается с 25 мая по 10 июля с.г.

ДИРЕКЦИЯ.